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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Π Ε Ρ Ι Φ Ε Ρ Ε Ι Α Ρ Χ Η Σ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΣΥΡΟΣ 19-12-2013
19 Δεκεμβρίου 2013 
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,
Στην παρούσα συγκυρία, σε ένα προβληματικό και απρόβλεπτο περιβάλλον, την  κοινωνία στα πρόθυρα έκρηξης και κατάρρευσης συνολικά και περισσότερο των οικονομικά αδύναμων στρωμάτων, των μακροχρόνια ανέργων, των ανέργων, των ευάλωτων κοινωνικά  ομάδων και των νεόπτωχων, καλούμαστε σαν Περιφέρεια να σχεδιάσουμε και να προτείνουμε  δράσεις και ενέργειες που μπορούν να ανακουφίσουν έστω προσωρινά τους πληττόμενους από την κρίση συμπολίτες μας.

Βεβαίως γνωρίζουμε πως δεν υπάρχουν μαγικές λύσεις πολύ περισσότερο σήμερα όπου και τα πιο αισιόδοξα σενάρια με τα σημερινά δεδομένα ανατρέπονται μιας και η χώρα αντιμετωπίζει τεράστια προβλήματα λόγω της ύφεσης και της στασιμότητας της οικονομίας, την κοινωνική συνοχή να έχει διαρραγεί, με μεγάλα τμήματά του πληθυσμού να περιθωριοποιούνται και το αίσθημα του φόβου να καλλιεργεί αμυντικές στάσεις στους πολίτες που τροφοδοτούν ενίοτε και ξενοφοβικά και ρατσιστικά σύνδρομα, η εκδήλωση των οποίων σε πολλές περιπτώσεις αδρανοποιεί και τα αντανακλαστικά της κοινωνίας.

Να γιατί πρέπει να προωθηθεί επειγόντως και μια κοινωνική περιφερειακή στρατηγική.

Πρέπει, αγαπητοί συνάδελφοι, να αποτρέψουμε την υποβάθμιση του επιπέδου και των συνθηκών διαβίωσης των νησιωτών, πρέπει η στόχευσή μας να είναι σταθερά προσανατολισμένη στην εξασφάλιση προοπτικών απασχόλησης και επαγγελματικής αποκατάστασης των ανέργων όλων των κατηγοριών.   
Είναι απαραίτητο τώρα όσο ποτέ άλλοτε να επενδύσουμε στο ανθρώπινο κεφάλαιο, η δε επανένταξη των ανέργων στον κοινωνικό ιστό να αποτελεί πρώτη προτεραιότητά μας προκειμένου να αποτρέψουμε τις καταστροφικές επιπτώσεις της ανεργίας και της περιθωριοποίησης καθημερινά όλο και περισσότερων πολιτών.   
Η αστάθεια της αγοράς εργασίας σήμερα, με την κατάργηση χιλιάδων θέσεων εργασίας, συνέπεια της οικονομικής κρίσης η οποία συνεχώς επιδεινώνεται,  δημιουργεί ακόμα μεγαλύτερη δυσκολία πρόσβασης στην απασχόληση των νέων και επιτείνουν τη διαδικασία του κοινωνικού αποκλεισμού τους.

Ένας κοινωνικός αποκλεισμός που πλήττει βεβαίως όλο και περισσότερα στρώματα που δεν είχαν μέχρι προσφάτως πρόβλημα και τα οποία πρέπει και αυτά να βοηθηθούν να παραμείνουν ενταγμένα στην κοινωνία.

Πρέπει να εξασφαλιστεί για κάθε πολίτη το θεμελιώδες δικαίωμα στην κοινωνική ένταξη και να  καταπολεμηθεί η εργασιακή αβεβαιότητα.
Είναι το σημαντικότερο θέμα που απασχολεί τους πολίτες, δηλαδή εκτός από τις νέες θέσεις εργασίας και η  διατήρηση των σημερινών θέσεων εργασίας και η αύξησή τους στις επιχειρήσεις.

Αυτό θα μπορούσε να εξασφαλιστεί με τοπικά σύμφωνα απασχόλησης μέσω ενός εποικοδομητικού διαλόγου με τις εργοδοτικές οργανώσεις.

Όπως η επιδιωκόμενη περαιτέρω οικονομική ανάπτυξη δεν αποτελεί αυτοσκοπό αλλά το μέσον που θα συμβάλει στην αύξηση της απασχόλησης, της κοινωνικής συνοχής και της διατήρησης ενός ανεκτού επιπέδου διαβίωσης και διασφάλισης καλής ποιότητας ζωής.

Πρέπει επομένως να καταβληθούν περισσότερες προσπάθειες για να διευκολυνθεί η ανάπτυξη και να αξιοποιηθεί πλήρως το τοπικό επιχειρηματικό δυναμικό προς αυτή την κατεύθυνση.

Έχει πολύ μεγάλη σημασία η δημιουργία ευνοϊκών προϋποθέσεων για επιχειρηματικές δραστηριότητες και νέες επενδύσεις.

Οι πολιτικές μας όμως θα πρέπει να είναι προσαρμοσμένες στο ιδιαίτερο νησιωτικό περιβάλλον, είτε αφορά τις Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις, είτε την καινοτομία, είτε την τεχνολογία είτε τις εναλλακτικές μορφές τουρισμού.

Επίσης ο πολιτισμός, η δημιουργικότητα και η καινοτομία συνιστούν βασικούς παράγοντες για την οικονομική μεγέθυνση και τις επενδύσεις. 
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,

Σίγουρα κάτω από άλλες συνθήκες το στρατηγικό σχέδιο ανάπτυξης της Περιφέρειάς μας θα μπορούσε να είναι το πλαίσιο της στρατηγικής μας  για την επόμενη τουλάχιστον δεκαετία και ο οδηγός των δράσεων και των ενεργειών μας. 

Στην παρούσα συγκυρία και κάτω από τις συγκεκριμένες οικονομικές συνθήκες, την αβεβαιότητα που χαρακτηρίζει τις κινήσεις της κυβέρνησης σε ότι αφορά το ρόλο που επιφυλάσσει στους αυτοδιοικητικούς θεσμούς και την οικονομική ασφυξία που έχει επιβάλλει στην Αιρετή Περιφέρεια, πιστεύω πως με μεγάλη δυσκολία θα μπορέσουμε να συντάξουμε προγράμματα ενίσχυσης της απασχόλησης, αλλά πρέπει.

Θα μπορούσαμε να το κάνουμε με ευκολία εάν η αυτοδιοίκηση είχε τη διοικητική και οικονομική αυτοτέλεια και κυρίως τη δυνατότητα θεσμοθέτησης πολιτικών και μέτρων σε τοπικό και περιφερειακό επίπεδο μέσα στα πλαίσια του αναπτυξιακού στρατηγικού μας σχεδίου.

Σήμερα όμως ούτε διοικητική και πολύ περισσότερο οικονομική αυτοτέλεια απολαμβάνουμε.

Είναι λυπηρό σε μια χώρα που βρίσκεται στα πρόθυρα χρεοκοπίας να ακολουθούνται οι ίδιες πρακτικές του παρελθόντος σε ότι αφορά τη αυτοδιοίκηση.

Το κεντρικό κράτος εξακολουθεί να κρατά όμηρους τους αυτοδιοικητικούς θεσμούς  και δέσμια όλη την Περιφερειακή Ελλάδα στο άρμα των Αθηνών που  συνεχίζει να επιβιώνει έχοντας την εξαρτημένη και τροφοδότη για την επιβίωσή της.

Είμαστε όμως ο θεσμός που ακόμα λειτουργεί και παράγει και μάλιστα με ελάχιστο προσωπικό και χωρίς πόρους.

Αξιοποιούμε τα Ευρωπαϊκά Προγράμματα και είμαστε ο θεσμός που ανταποκρίνεται στις υποχρεώσεις μας και στον εθνικό μας στόχο να μη χαθεί ούτε ένα ευρώ από το ΕΣΠΑ που  μέσω των έργων εξασφαλίζει και θέσεις απασχόλησης.

Θα συνεχίσουμε να δίνουμε τη μάχη μας σαν Αυτοδιοίκηση γιατί πιστεύουμε στις δημιουργικές δυνάμεις του τόπου, γιατί γνωρίζουμε πως η δική μας κάμψη, υποχώρηση ή αποτυχία θα είναι ήττα της Περιφερειακής Ελλάδας.

Μπορεί τα στοιχεία και οι εκτιμήσεις να προβλέπουν χαμηλούς δείκτες ανάπτυξης, σοβαρή ύφεση και οικονομική στασιμότητα για τη χώρα, όμως η Περιφέρειά μας έδειξε δείγματα αντίστασης μέσω κυρίως του βασικού πυλώνα της οικονομίας μας, του τουρισμού.

Να γιατί είναι απαραίτητη η δική μας περιφερειακή προσέγγιση τόσο στο σχεδιασμό όσο και στην εφαρμογή των πολιτικών απασχόλησης που πρέπει να ακολουθήσουμε.

Και αυτό γιατί ο προγραμματισμός και οι πολιτικές μας βασίζονται στη γνώση της κατάστασης αλλά και των περιορισμών.

Γιατί οι αποφάσεις μας είναι πάντα συμμετοχικές.

Γιατί προσεγγίζουν περισσότερο τις ανάγκες των πολιτών.

Γιατί μπορούμε να παρακολουθήσουμε και να ελέγχουμε καλύτερα και τις ακολουθούμενες πολιτικές και τις διεργασίες που συντελούνται σε τοπικό επίπεδο.

Γιατί οι προσεγγίσεις μας είναι εστιασμένες στην τοπική και περιφερειακή πραγματικότητα αλλά και στις τοπικές και περιφερειακές αξίες, στην πολιτική μας κουλτούρα και την κληρονομιά μας και τις ανάγκες μας.

Ανάπτυξη, απασχόληση, βιώσιμο περιβάλλον, κοινωνική συνοχή, επένδυση στο ανθρώπινο κεφάλαιο, στη νέα γενιά είναι οι στόχοι μας.

Η πλήρης λοιπόν απασχόληση και η κοινωνική συνοχή πρέπει να αποτελέσουν στόχευση όλων των φορέων στα πλαίσια τοπικής συμφωνίας, σύμφωνα με την αρχή της επικαιρότητας και της αναλογικότητας σε τοπικό επίπεδο. 
Στα πλαίσια αυτά αναλαμβάνουμε σαν περιφέρεια την πρωτοβουλία να καταθέσουμε συγκεκριμένες προτάσεις που φτάνουν μέχρι τις διαρθρωτικές αλλαγές στο θεσμικό πλαίσιο με πρόταση για νομοθετική ρύθμιση. 
Λαμβάνοντας υπ’ όψιν την ιδιαιτερότητα του νησιωτικού χώρου  η στρατηγική μας, ο σχεδιασμός και οι δράσεις μας πρέπει να διαθέτουν πέραν της θεσμικής κάλυψης και την απαραίτητη ευελιξία κατά τον καθορισμό των προτεραιοτήτων και την χάραξη των κατάλληλων  δράσεων πολιτικής. 
Οι προκλήσεις που έχει να αντιμετωπίσει ο τομέας της απασχόλησης τόσο σήμερα όσο και στο μέλλον  είναι κατεξοχήν η ανεργία των νέων. Πρέπει όμως να δοθεί ιδιαίτερη προσοχή και σε κατηγορίες που διαθέτουν πολύτιμο και έμπειρο ανθρώπινο δυναμικό , όπως  είναι  άτομα άνω των 55 ετών,  ατόμων  με αναπηρίες , άνεργες  γυναίκες και κυρίως οι  μακροχρόνια άνεργοι.  
Λόγω της ιδιαιτερότητας της νησιώτικης περιφέρειας μας,  είναι ζωτικής σημασίας η  εδαφική διάσταση των πολιτικών απασχόλησης και απαιτείται ακριβής προσδιορισμός των δράσεων τόσο  του δημοσίου όσο και του ιδιωτικού τομέα και κυρίως στη σημερινή συγκυρία πρέπει να εξαλειφθεί και η αδήλωτη και παράνομη εργασία που αποτελεί από μόνη της μορφή εκμετάλλευσης του εργαζόμενου . 
Ειδικά τα υψηλά επίπεδα ανεργίας των νέων και μάλιστα της χρόνιας ανεργίας απαιτούν λήψη άμεσων μέτρων προκειμένου οι νέοι να έχουν μια εξειδικευμένη και επαρκή εργασία που θα τους επιτρέπει να είναι οικονομικά ανεξάρτητοι  και να έχουν προοπτική και σταθερότητα στη ζωή τους. 
Οι συνεχώς μεταβαλλόμενη αγορά εργασίας επιβάλλει επίσης μια συνολική θεώρηση και της εκπαίδευσης και της κατάρτισης των νέων αλλά γενικότερα των εργαζομένων. Έχει αποδειχθεί πως ο βασικός δείκτης για την αξιολόγηση δεν είναι η χρονική διάρκεια των προγραμμάτων εκπαίδευσης και κατάρτισης αλλά η εκπαίδευση αυτή καθεαυτή και η απόκτηση των δεξιοτήτων της ειδικότητας του. Οι εργασιακές ιδιότητες μπορούν να στηρίζονται στις πρακτικές ικανότητες και  να αποτελούν το διαβατήριο για τον κάθε νέο εργαζόμενο στην αναζήτηση εργασίας. 
Είναι επίσης κρίσιμη και απαραίτητη μια  συμφωνία για ένα πλαίσιο χρήσης του συστήματος και τα όρια εφαρμογής της ευέλικτης μερικής απασχόλησης. Ειδικά, στα νησιά μας πρέπει να υπάρξουν εγγυήσεις από τις επιχειρήσεις για μη γενικευμένη χρήση της ευέλικτη απασχόλησης και κυρίως του συστήματος πρακτικής  άσκησης εκ μέρους των επιχειρήσεων (ξενοδοχεία). 
Σίγουρα η πρακτική  εξάσκηση αποτελεί για τους νέους μια από τις κύριες μορφές εισόδου στην αγορά εργασίας, όμως δεν είναι λίγες εκείνες οι περιπτώσεις που στην περίοδο της πρακτικής άσκησης περνούν  από την άσκηση σε κανονική εργασία χωρίς να τους δίνεται η δυνατότητα μιας πραγματικής σύμβασης εργασίας. 
Τα προγράμματα  πρακτικής άσκησης μπορούν να συνεισφέρουν προστιθέμενη αξία μόνον όταν ο καταρτιζόμενος ασκούμενος μετατρέπεται σε ενεργό στοιχείο της επιχείρησης, ή ενός οργανισμού, ή του φορέα ο οποίος έχει πλέον συμφέρον να συνεχίσει να συνεργάζεται μαζί του. 
Επίσης είναι πολύ σημαντικό να προαχθεί η επαγγελματική επιμόρφωση των εργαζομένων. Είναι δε σημαντικό και επιβεβλημένο να υποστηριχθεί και η αυτοαπασχόληση και η επιχειρηματικότητα εστιάζοντας ιδιαίτερα στην εκκίνηση επιχειρήσεων από νέους. 
Προς αυτή την κατεύθυνση πέραν της αποτελεσματικής χρήσης των πόρων του ΕΣΠΑ θα πρέπει να καταργηθούν τόσο τα διοικητικά όσο και τα φορολογικά εμπόδια. 
Τέλος είναι καθοριστικής σημασίας η δικτύωση με τον ΟΑΕΔ   της αυτοδιοίκησης Α και Β βαθμού αλλά και κυρίως των εμπορικών επιμελητηρίων που έχουν το πλεονέκτημα να είναι συνδεδεμένα με τον κόσμο των επιχειρήσεων και γνωρίζουν τις ανάγκες του  και τα κρίσιμα προβλήματα που αντιμετωπίζει. 
Η ανταλλαγή και ο συντονισμός των δεδομένων θα μπορούσαν να αποδειχθούν ζωτικής σημασίας για την επίτευξη ικανοποιητικής εικόνας της ζήτησης και της προσφοράς θέσεων εργασίας.
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,

Σε μια περίοδο δύσκολη για τη χώρα και τους πολίτες, η τοπική Αυτοδιοίκηση καλείται για μια ακόμη φορά να διαδραματίσει έναν ρόλο που θεσμικά δεν της ανήκει που όμως το αποδέχεται και προσπαθεί.
Σας ευχαριστώ.
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