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ΘΕΜΑ: «Σχέδιο δράσης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για βελτίωση των Επιθεωρήσεων      

               όσον αφορά την πρόληψη των δηγμάτων της ουράς  και την αποφυγή της 
               μερικής κοπής της ουράς των χοίρων» .

Τα δήγματα της ουράς των χοίρων στις εκτροφές συνιστούν ένα πολυπαραγοντικό πρόβλημα, το οποίο απαιτεί πολύπλευρες λύσεις και σχετίζεται άμεσα με τις περιβαλλοντικές συνθήκες των εκτροφών και την παροχή υλικών απασχόλησης. Η κοπή της ουράς ως σύνηθες μέτρο πρόληψης, έχει απαγορευθεί ως τακτική διαδικασία από το 2003, παρόλα αυτά εφαρμόζεται ως τέτοια σε μεγάλο ποσοστό των ευρωπαϊκών εκτροφών και έχει άμεσες συνέπειες στην ευζωία των χοίρων, οικονομικό κόστος για τον εκτροφέα, ενώ στην πραγματικότητα υποκρύπτει σημαντικότερα προβλήματα της εκτροφής.

Πιο συγκεκριμένα, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, σε συνέχεια των ανωτέρω σχετικών, εκπονεί από το έτος 2017 ένα πρόγραμμα-σχέδιο δράσης για τηνπροστασία των χοίρων στις εκτροφές, Οι ενέργειες αυτές περιλαμβάνουν:

1) η διανομή ενημερωτικού υλικού της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και άλλων φορέων, το οποίο είναι διαθέσιμο στην ιστοσελίδα:

https://ec.europa.eu/food/animals/welfare/practice/farm/pigs/tail-docking_en
 η οποία περιλαμβάνει :

α) ενημερωτικό φυλλάδιο για τη μείωση της ανάγκης κοπής της ουράς

β) 2 εκπαιδευτικές ταινίες για το θέμα από εκτροφές στη Φινλανδία και την Ιταλία με σκοπό την εξοικείωση των εκτροφέων και την παρουσίαση του θέματος με απλό λόγο.

Η άτυπη μετάφραση στα ελληνικά του ενημερωτικού φυλλαδίου και των υπότιτλων των ταινιών είναι διαθέσιμο στην ιστοσελίδα: 

http://www.minagric.gr/index.php/el/for-farmer-2/animal-production/pigs/6884-prost-xoiron-ektrofes 


2) η συμπλήρωση του συνημμένου ερωτηματολογίου από τους εκτροφείς χοίρων, προκειμένου να διευκολυνθούν στην εκτίμηση κινδύνου όσον αφορά τη συχνότητα των δηγμάτων της ουράς με βάση ζωικούς και μη ζωικούς δείκτες που πρέπει να διενεργήσουν βάσει των διατάξεων της Σύστασης 2016/336/ΕΚ. Παρακαλούμε για την συμπλήρωση του και την επιστροφή του μέχρι τις 15 Νοεμβρίου 2018 (ηλεκτρονικά κατά προτίμηση).                                                                                   
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