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ΕΚΔΗΛΩΣΗ  ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ  ΓΙΑ ΤΗΝ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ – ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΩΝ ΑΝΕΛΚΥΣΤΗΡΩΝ ΣΤΟ ΚΤΗΡΙΟ << ΖΕΦΥΡΟΣ >> ΠΟΥ ΣΤΕΓΑΖΟΝΤΑΙ ΟΙ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΤΗΣ Π.Ν.ΑΙΓΑΙΟΥ ( Ν. ΔΩΔ/ΣΟΥ )
    Η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου ( Νομού Δωδ/σου ) προτίθεται να προβεί στις απαιτούμενες εργασίες συντήρησης και προμήθειας υλικών που απαιτούνται προκειμένου οι ανελκυστήρες του κτηρίου στη περιοχή Ζέφυρος που στεγάζονται οι υπηρεσίες της Π.Ν.Αιγαίου λάβουν την απαιτούμενη πιστοποίηση ασφαλούς λειτουργίας προυπολ.  με ΦΠΑ 11.600,00 ευρώ .
    Επισυνάπτεται Τεχνική περιγραφή των εργασιών από την Δ/νση Τεχνικών Έργων της Π.Ν.Α ( Νομού Δωδ/σου ) που βάσει της οποίας θα γίνει η αξιολόγηση των προσφορών των συμμετεχόντων . 
    Οι ενδιαφερόμενοι οι οποίοι θα λάβουν μέρος στην εκδήλωση ενδιαφέροντος παρακαλούνται έως στις  24 /09/2013  ημέρα  Τρίτη  και ώρα 11.00 πμ να υποβάλλουν προσφορά  στη Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου ( Νομού Δωδ/σου ) στο Γραφείο 15 στο 1ο όροφο του Διοικητηρίου .
  Ο μειοδότης υποχρεούται να προσκομίσει εγγυητική επιστολή καλής εκτέλεσης το 10% της προσφοράς του  με την υπογραφή της σύμβασης .
  H δαπάνη θα βαρύνει τον Φορέα 072   ΚΑΕ 0851.
                                                                   Ο ΑΝΤIΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ 

                                                                      ΦΩΤΗΣ ΧΑΤΖΗΔΙΑΚΟΣ

Τεχνική Περιγραφή

Η παρούσα αφορά σε εργασίες συντήρησης και  προμήθειας υλικών που απαιτούνται, προκειμένου οι δύο κεντρικοί ανελκυστήρες του κτιρίου της Δ.Ο.Υ. στην περιοχή Ζέφυρος του Δήμου Ροδίων, να λάβουν πιστοποίηση ασφαλούς λειτουργίας.

Οι εργασίες περιέχονται στις εξής τρείς γενικές κατηγορίες:

Α. Οικοδομικές Εργασίες


1. Εργασίες Υγρομόνωσης της οροφής του μηχανοστασίου των ανελκυστήρων.


Η παρούσα υγρομόνωση θα αποξηλωθεί και το υπόστρωμα του δώματος θα εξυγιανθεί. Κατόπιν θα κατασκευαστεί περιμετρική γούσα. Η επιφάνεια θα επαλειφθεί με ασφαλτικό βερνίκι και θα ακολουθήσουν δύο σταυρωτές στρώσεις κάλυψης ασφαλτόπανου. Στην πρώτη θα χρησιμοποιηθεί πλαστομερές οπλισμένο ασφαλτόπανο ελάχιστου βάρους 4kg χωρίς επικάλυψη και στην δεύτερη θα χρησιμοποιηθεί πλαστομερές οπλισμένο ασφαλτόπανο ελάχιστου βάρους 5kg με επικάλυψη ψηφίδας. Η δεύτερη στρώση θα ανεβεί σε ύψος στηθαίου τουλάχιστον 20cm. Η εκτιμώμενη επιφάνεια δώματος είναι 50m². 


2. Κουφώματα.


Θα συντηρηθούν τα υφιστάμενα κουφώματα, δηλαδή θα αντικατασταθούν τα σπασμένα κρύσταλλα, θα καθαριστούν οι ράγες κύλισης, θα επισκευαστούν ή θα αντικατασταθούν οι φθαρμένοι μηχανισμοί κλειδώματος και θα αντικατασταθούν τα φθαρμένα λάστιχα. Επίσης θα αλλαχθούν μέσα/έξω οι μαστίχες σφράγισης των κασωμάτων. Θα συντηρηθεί η θύρα εισόδου του μηχανοστασίου, στην οποία θα τοποθετηθεί κλειδαριά με μπάρα πανικού.

3. Χρωματισμοί.


Θα αποκατασταθούν τα σαθρά επιχρίσματα και θα ασταρωθούν. Όλες οι εσωτερικές επιφάνειες του μηχανοστασίου θα χρωματιστούν με δύο στρώσεις πλαστικού λευκού χρώματος. Οι μεταλλικές κατασκευές εντός του μηχανοστασίου θα καθαριστούν από σκουριές και θα βαφούν με δύο στρώσεις σασικότ.

4. Δάπεδο.


Το δάπεδο και η απόληξη των φρεατίων, θα στρωθεί με τσιμεντοκονία πατητή με περιμετρική γούσα και θα καλυφθεί με βαφή βιομηχανικού δαπέδου.

Β. Η/Μ Εργασίες

1. Ηλεκτρολογικές εργασίες


Θα αποξηλωθεί η υφιστάμενη ηλεκτρική εγκατάσταση του μηχανοστασίου και θα κατασκευαστεί νέα στεγανού τύπου. Η νέα εγκατάσταση θα κατασκευαστεί επιτοίχια (εξωτερικά) με πλαστικούς σωλήνες βαρέως τύπου με τα απαραίτητα εξαρτήματα συνδέσεως. Περιλαμβάνει τέσσερα φωτιστικά φθορισμού, στεγανού τύπου με 2 λαμπτήρες Τ5 80W και ένα φωτιστικό ασφαλείας. Περιλαβάνει στεγανό διακόπτη κομιτατέρ, στεγανό ρευματοδότη σούκο και ρευματοδότη τριφασικό, βιομηχανικού τύπου 16Α. Επίσης περιλαμβάνει στεγανό πίνακα δύο σειρών, τάξεως βραχυκύκλωσης 6kΑ, με το απαιτούμενο διακοπτικό υλικό και ρελαί διαρροής.

2. Εργασίες Ανελκυστήρων (Αφορούν και τους δύο ανελκυστήρες)

2.1 Προμήθεια και εγκατάσταση φωτός ασφαλείας στο θάλαμο.

2.2 Απενεργοποίηση κομβίου on-off στο θάλαμο

2.3 Προμήθεια, τοποθέτηση και σύνδεση συσκευής αμφίδρομης επικοινωνίας στο θάλαμο.

2.4 Αντικατάσταση του κάτω μέρους του ρυθμιστή ταχύτητας και προμήθεια και τοποθέτηση ηλεκτρικής ασφάλισης για τον έλεγχο χαλάρωσης του συρματοσκοίνου του. 

2.5 Προμήθεια και τοποθέτηση προστατευτικού αντίβαρου.

2.6 Προμήθεια και τοποθέτηση εξοπλισμού πυθμένα φρεατίου στα επίπεδα (0) και (-1)

2.7 Προμήθεια και εγκατάσταση διάταξης ελέγχου υπερφόρτωσης.

2.8 Προμήθεια νέων συρματόσκοινων και αντικατάσταση των παλαιών.

2.9 Συμπλήρωση λιπαντικού στον μειωτήρα στροφών.

2.10 Πάκτωση του άνω μέρους της πλάκας του φρεατίου.

2.11 Αντικατάσταση του συρματοσκοίνου του ρυθμιστή ταχύτητας.

2.12 Καθαρισμός σκουριών όλων των μεταλλικών τμημάτων και βαφή με δύο στρώσεις σασικότ.

2.13 Αντικατάσταση των κοχλίων στήριξης του κινητήριου μηχανισμού.

2.14 Προμήθεια και εγκατάσταση συστήματος ελέγχου υπερτάχυνσης στην άνοδο. Η αρπάγη πρέπει να είναι τύπου προοδευτικής πέδησης.

2.15 Προμήθεια και εγκατάσταση ηλεκτρικής ασφάλειας στην θυρίδα επίσκεψης του φρεατίου, στον χώρο του μηχανοστασίου.

2.16 Προμήθεια και εγκατάσταση σήμανσης στο μηχαοστάσιο και οδηγίες απεγκλωβισμού.

2.17 Προμήθεια και εγκατάσταση νέου ηλεκτρικού πίνακα κίνησης, στεγανού τύπου.

2.18 Προμήθεια και αντικατάσταση των γλιστρών του θαλάμου.

2.19 Προμήθεια και αντικατάσταση των φεμουίτ των φρένων του κινητήριου μηχανισμού.

Γ. Λοιπές Εργασίες


Προμήθεια και εγκατάσταση δύο αυτόματων πυροσβεστήρων ξηράς κόνεως οροφής 12kgr, καθώς και δύο φορητών πυροσβεστήρων ξηράς κόνεως 6kgr.


Επιμέλεια και κάλυψη ξένων εγκαταστάσεων (σωληνώσεων) που διασχίζουν τον χώρο του μηχανοστασίου, με γαλβανιζέ λαμαρίνα 3mm.

Σημειώνεται ότι ο υποψήφιος ανάδοχος οφείλει να εξετάσει τις τοπικές συνθήκες προτού υποβάλλει την οικονομική του προσφορά. Ο ανάδοχος οφείλει να απομακρύνει τα αδρανή υλικά, να διατηρεί το χώρο καθαρό και να συνεννοείται με τον Επιθεωρητή Ανελκυστήρων που θα του υποδείξει η Υπηρεσία για κάθε διευκρίνιση.

Ο Συντάξας




Ο Δ/ντης Τεχνικών Έργων 

      Ελευθ. Χριστοδούλου                                                  Εμμ. Διακομιχάλης 
